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Doufej, Izraeli, v Hospodina, nyní i navěky. (Žalm 131) 

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Mt 23,1-12) 
Ježíš mluvil k zástupům i ke svým učedníkům: „Na Mojžíšův stolec zasedli učitelé Zákona a 
farizeové. Dělejte a zachovávejte všechno, co vám řeknou, ale podle jejich skutků nejednejte, 
neboť mluví, ale nejednají. Svazují těžká a neúnosná břemena a vkládají je lidem na ramena, ale 
sami se jich nechtějí dotknout ani prstem. Všechny své skutky dělají jen proto, aby se ukázali před 
lidmi. Dávají si zhotovovat zvlášť široké modlitební řemínky a zvlášť velké střapce na šatech, mají 
rádi čestná místa na hostinách a přední sedadla v synagógách, mají rádi pozdravy na ulicích a 
když jim lidé říkají ‚Mistře‘. Vy však si nedávejte říkat ‚mistr‘, jenom jeden je váš Mistr, a vy všichni 
jste bratři. A nikomu na zemi nedávejte jméno ‚otec‘, jenom jeden je váš Otec, a ten je v nebi. Ani 
si nedávejte říkat ‚učitel‘, jenom jeden je váš Učitel - Kristus. Kdo je mezi vámi největší, ať je 
vaším služebníkem. Kdo se povyšuje, bude ponížen, a kdo se ponižuje, bude povýšen.“  

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ  
V čem je problém s mistry, otci a učiteli? Ježíš zjevně neholduje lidem, kteří si potrpí na své tituly 
a postavení, kteří předstírají, že vědí všechno, povyšují se nad druhé a nade vše chtějí ve 
společnosti udávat tón. Pro ty, kteří snědli všechen rozum světa, pro takové u Něj není místo. 
Ježíš namísto toho hovoří o lidech, kteří se nasazují jeden pro druhého, o společenství, kde je 
každý jeden pro ostatní, v němž jeden druhému slouží. To by se dalo považovat za výchozí bod. 
Z těchto myšlenek by Ježíš zřejmě rozvinul pravidla ve své církvi. Kdyby býval chtěl založit nové 
náboženství, právě toto by tvořilo jeho základ. To není nedůležité. Neboť pokud chceme být církví 
Ježíše Krista, pak se musíme dle toho nechat poměřovat, pak musíme vzít toto jako základ, neboť 
o žádné jiné církvi než o sloužící zřejmě Ježíš nesnil. A nelze potom nepoložit tuto otázku: Zůstala 
Jeho církev jenom snem? 

PŘÍŠTÍ NEDĚLI: Mt 25,1-13   Ženich je tady! Jděte mu naproti! 

SLOVO KŘESŤANA – SLOVO K ZAMYŠLENÍ A K POVZBUZENÍ 
Francesca Ambrogetti a Sergio Rubin: Poukazujete na církev co nejvíce odpoutanou od světských 
pout. Přesto je Vatikán vnímán jako prvek moci... 

Papež František: Pavel VI. se tímto směrem vydal jako první a rozhodným způsobem... 
Skutečnou mocí církve je služba, tak jak nás to učil Kristus svým svědectvím. Je třeba vést dialog 
s každým. Já to dělám i s lidmi, jejichž postoje se mi nelíbí. Dokonce i s těmi, kteří mi vadí... 
Manželství mezi církví a státem nefungují... Jednou si starosta jednoho města nechal postavit 
betlém, ale prefekt si ho zavolal, aby ho rozebral. Starosta mu řekl, že dal do jesliček postavit                     
i figurku, která prefekta napodobuje. V tu chvíli prefekt řekl, že pokud si nikdo nebude stěžovat, 
může betlém zůstat stát. Po Vánocích se potkali a prefekt se starosty zeptal, jestli má fotku 
betlému, aby viděl, jak ta jeho figurka vypadala. Starosta mu ji ukázal a byl to... osel. 

(Ukázka z nového knižního rozhovoru „Nejsi sám. Výzvy, odpovědi a naděje“ (v ital. orig.) 
s papežem Františkem, 24.10.2023, dle vaticannews.va/cs) 



SVÁTKY V TÝDNU 5.11.2023 – 12.11.2023 
▪ Neděle  5.11. Miriam / sv. Zachariáš a Alžběta (31. neděle v mezidobí) 
▪ Pondělí 6.11. Liběna / sv. Leonard (Linhart)  
▪ Úterý  7.11. Saskie / sv. Wilibrord  
▪ Středa  8.11. Bohumír / sv. Gottfried (Bohumír)  
▪ Čtvrtek  9.11. Bohdan / Svátek Posvěcení lateránské baziliky 
▪ Pátek  10.11. Evžen / sv. Lev Veliký  
▪ Sobota  11.11. Martin / sv. Martin  
▪ Neděle  12.11. Benedikt / sv. Josafat (32. neděle v mezidobí) 

VYBĚR Z KATECHISMU –  Vyznání víry – Věřím v Boha Otce (10.) 
V odst.338 se píše o stvoření viditelného světa: Neexistuje nic, co by nevděčilo za svou existenci Bohu 
Stvořiteli. Svět měl svůj počátek, když byl Božím slovem učiněn z ničeho, všechny existující bytosti, celá 
příroda, celé lidské dějiny mají kořen v této prvotní události: je to sám tvůrčí akt, jímž vznikl svět a začal 
čas. Když přišli fyzikové s teorií velkého třesku, řada křesťanů tuto teorii uvítala s tím, že zmíněný třesk je 
vlastně okamžikem stvoření a že hmota tedy není věčná. Později jiní fyzikové, ve snaze ukázat 
nepotřebnost Boha ve světě, správně upozorňovali na to, že při zpětném pohledu k velkému třesku se 
časové intervaly neomezeně prodlužují stejně tak, jak se s narůstající hustotou hmoty zvyšuje gravitace. 
Svět se pak rodí ne „v čase“, ale „s časem“. To se ale docela podobá citovanému textu katechismu, ne?  
Ještě si přečtěme aspoň úvodní věty některých dalších odstavců. Odst.339: Každý tvor je svým způsobem 
dobrý a dokonalý. Odst.340: Vzájemná závislost tvorů je Boží záměr. Mezi všemi tvory existuje solidarita, 
protože mají všichni téhož Stvořitele a všichni jsou zaměřeni k jeho slávě. 

AKTUALITY Z FARNOSTI  
V neděli po mších svatých zveme do farní setkávárny naproti bočnímu vchodu do kostela.  
Tuto Ne 5.11. se koná sbírka na podporu charitního díla v naší arcidiecézi, k níž byl vydán                        

i průvodní dopis, viz http://www.farnoststaremesto.cz/attachments/651_dopis_dusicky.pdf.  
 Příští neděli (12.11.) bude mše svatá v 9 hodin opět věnovaná dětem – s katechezí, nesením 

obětních darů, společnou modlitbou Páně a drobnou odměnou na závěr. Do týmu zvou též naši 
menší a větší ministranti. Budeme rádi, když zapojíte i své ratolesti. 

Od 1.11. do 8.11. lze v řádném termínu získat plnomocné odpustky pro duše v očistci                             
za následujících podmínek: (1) svátost smíření (14 dní před nebo po tomto termínu), (2) svaté 
přijímání, (3) modlitba na úmysl Svatého otce Františka, (4) návštěva hřbitova a pomodlit se za 
zemřelé, (5) nemít zalíbení ani v lehkém hříchu. 

AKTUALITY OBECNÉ  
Dne 28.10.2023 schválili účastníci 16. generálního shromáždění synody o synodalitě závěrečnou 

zprávu. Zabývá se tématy, jako je role žen a laiků v církvi, služba biskupů, kněží a jáhnů, 
význam chudých a migrantů, digitální misie, ekumenismus, zneužívání. Český překlad se 
připravuje. Shrnující text připravený kardinálem Hollerichem, hlavním zpravodajem synody, pro 
závěrečnou tiskovou konferenci, je zde: https://www.vaticannews.va/cs/vatikan/news/2023-
10/synoda-zaverecny-medialni-komentar-kardinala-hollericha.html. 

Ve dnech 1.–3.12.2023 se v Arcibiskupském kněžském semináři v Olomouci uskuteční adventní 
duchovní obnova VIR, zaměřená na rozlišování povolání. Akce je určena mladým mužům od 17 
do 35 let a ji povede P. Roman Vlk, farář v Laškově. 

Farnost sv. Mořice v Kroměříži pořádá v rámci „Podzimní mořické akademie“ v pátek 10. listopadu 
po večerní mši svaté (ta začíná v 17.00) přednášku P. Tomáše Klíče s názvem „Nezabiješ! Kdy 
je umělý potrat lidským právem? 5. přikázání“. 

KOUTEK MOUDROSTI 
Bez mnohého se člověk obejde, ale ne bez člověka.  
(Jules Verne) 

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? Stačí napsat email 
s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem 

SZ-odhlásit.  Farnost Svatého Mořice Olomouc  sv. Mořic Olomouc 
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